

自治区五一劳动奖榜单揭晓

15个单位60名职工40个集体上榜

本报讯（记者 陈秀梅）4月28日下午，宁夏人民会堂唱响劳动之歌，“社会主义是干出来的”自治区庆祝五一国际劳动节暨五一劳动奖颁奖大会在此隆重举行。当日，自治区五一劳动奖榜单揭晓，15个单位60名职工40个集体获殊荣。

颁奖大会上，宁夏厚生记食品有限公司等15个单位被授予自治区五一劳动奖状，陈洋等60名职工被授予自治区五一劳动奖章，宁夏电通实业集团有限责任公司、宁夏96333电梯应急救援平台（团队）等40个集体被授予自治区工人先锋号。宁夏人民医院健康诊疗组长张露等7名行业职工代表，王有德、王兰花、马玉山、曹有龙、张奋、杨彦锋、赵耐香等7名全国和自治区劳模受邀登台，向“劳动明星”代表颁奖。

2022年以来，全区广大职工在建设黄河

流域生态保护和高质量发展先行区使命任务中，充分发挥主力军作用，为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏贡献了智慧和力量，涌现出了一大批崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的先进集体和先进个人，充分展现了新时代新征程宁夏职工埋头苦干、真抓实干的拼搏精神。本次受表彰的单位、个人、集体涵盖了各个行业、各个群体，并继续倾向基层一线和普通劳动者，优先推荐具有工匠精神的高技能人才、专业技术人员、优秀技术工人等。他们中既有勇立潮头、引领创新的企业班组，也有敢为人先、攻坚克难的高效团队；既有立足岗位、无私奉献的一线工人，也有深钻细研、技艺精湛的技术骨干；既有心系群众、扎根基层的党员干部，也有默默耕耘、艰苦创业的草根精英。虽然职业不同、岗位



颁奖现场。本报记者 陈秀梅 摄

不同、身份不同，但他们都在各自平凡的工作岗位上创造了非凡的业绩，是全区广大劳动者的杰出代表。

“城市美容师”披星戴月清运垃圾



班组人员加班加点清运垃圾。受访单位供图

本报讯（记者 陈秀梅）5月1日5时许，当大家还在熟睡时，一支由8人组成的环卫垃圾清运班组，已经穿行在银川市兴庆区的大街小巷开始了一天的工作。多年来，无论春秋冬夏，他们每天都坚守在每一条街道上，默默地为环卫事业贡献力量。他们就是宁夏二泉环境科技有限公司兴庆分公司环卫垃圾清运班组，刚刚获得了自治区工人先锋号荣誉称号。

环卫垃圾清运班组共8人，平均年龄50.5岁，肩负着兴庆区所属区域所有商户的垃圾收运工作。哪里任务重，哪里有困难，哪里就有他们的身影。清运垃圾是一项又苦、又脏、又累的工作，特别是夏冬两季。夏天是水果冷饮上市和烧烤夜市的旺季，垃圾量比平时增加近一倍，为使垃圾日产日清，他们忍受着炎热的天气加班加点工作。寒冬季节，垃圾常常被冻在垃圾箱内倾卸不下来，在装卸过程中也存在垃圾挂

桶打滑掉落的风险，他们都努力克服了。遇到下雪天气，在完成本职工作的同时还要协助各路段清扫员转运积雪。

为确保中转站垃圾转运及时，站内空箱，站外不排长队，该班组对转运车辆上班时间及人员随时进行微调，除增加转运车辆工作时长外，还设立了一辆“机动转运车”，确保能够及时转运中转站垃圾，保证垃圾倾倒正常运行。同时还在宜春巷、熙春巷、中山街等地开展垃圾不落地试点街巷，每天在规定时间内集中循环收集，让城市更美丽。



银川市家政特装展亮相全国家政博览会

本报讯（记者 张雪梅）4月28日，由国家发展和改革委员会城市和小城镇改革发展中心主办的“2023首届全国家政博览会”在北京启幕，银川市代表团受邀参展。在银川市家政特装展区，由银川市商务局、银川市发展改革委组织的银川市家政服务企业、职业学校、行业协会、家政领跑社区等搭设展台，重点展示银川市家政重点产业、家政服务业提质扩容“领跑者”行动成果、家政服务内容等，并在传统家政、家政培训、家政用品、养老服务、互联网+家政新业态、母婴护理等家政服务上与发达省区交流。

据悉，本次家博会是国内首次举办的家政行业专属博览会，也是首次家政人才实现内外联动的博览会。以“大家政、新市场、高品质、福产业”为主题，以融合创新、提质扩容、促进家政服务业高质量发展为目标，围绕家政服务业提质扩容“领跑者”行动计划，通过设置论坛交流、经验分享、成果发布、双创大赛、互动体验等环节，进一步提升参会人员的体验感。

据了解，2019年，银川市被列为全国32个家政服务业提质扩容“领跑者”行动重点推进城市。目前，银川市家政服务企业达920余家，占全区家政服务企业总数的55%，从业人员15100余人，形成了以家政服务、养老服务、社区照料服务、母婴护理和老年病患陪护服务等业态发展为重点，依托中介制、员工制等多种形式相结合的多样化经营方式，实现20多个门类、200余个项目的家政服务新格局。



博览会现场。受访单位供图